ДЕЙСТВИЯ отношении **НЕЗАКО́ННЫЕ** B ИМУШЕСТВА. ПОДВЕРГНУТОГО ОПИСИ ИЛИ АРЕСТУ, в уголовном праве преступление против правосудия, которое выражается в порче, израсходовании, сокрытии либо отчуждении (при отсутствии признаков хищения) имущества, подвергнутого описи или аресту, совершённых лицом, которому это имущество было вверено, либо осуществлении служащим кредитной организации банковских операций с денежными средствами (вкладами), на которые наложен арест (ст. 409 УК). Общественная опасность данного преступления заключается в том, что оно препятствует возмещению имущественного вреда, причинённого правонарушением, либо создаёт предпосылки, существенно затрудняющие реализацию конфискации на стадии исполнения судебного акта. Арест на имущество применяется в порядке исполнения меры по обеспечению иска либо в целях обеспечения исполнения постановления суда о наложении административного взыскания в виде конфискации или в целях обеспечения исполнения приговора в части гражданского иска, других имущественных взысканий или возможной конфискации имущества как вида уголовного наказания.

Преступное поведение выражается в активном противодействии правосудия в формах, указанных в ст. 409 УК. Порча имущества, подвергнутого описи или аресту, выражается в его уничтожении или повреждении, т. е. приведении имущества полностью или частично в негодное для использования состояние. Израсходование выражается в потреблении имущества лицом, которому оно было вверено. Сокрытие представляет собой совершение любых действий, направленных на утаивание имущества (припрятывание имущества, оформление фиктивной сделки и т. д.). Отчуждение – это незаконная возмездная передача имущества приобретателю (продажа, обмен и др.). Безвозмездное обращение в свою пользу или пользу других лиц имущества, подвергнутого описи или аресту, лицом, которому это имущество было вверено, образует хищение путём присвоения, растраты или злоупотребления служебными полномочиями. В зависимости от предмета и цели хищение в таком случае может посягать на различные объекты: отношения собственности (ст. 210, 211 УК), общественную безопасность (ч. 3 ст. 294 УК), здоровье населения (ч. 2 ст. 323, ч. 2 ст. 327, ст. 333 УК). Осуществление банковских операций с денежными средствами (вкладами), на которые наложен арест, в незаконных действиях, совершённых в сфере пассивных выражается посреднических банковских операций (например, принятие к исполнению платёжного требования и перечисление арестованных денежных средств в распоряжение получателя платежа). Осуществление банковских операций с иным имуществом, на которое наложен арест (например, с находящимися в банке драгоценными металлами или драгоценными камнями) влечёт ответственность по ст. 409 УК при наличии признаков сокрытия или отчуждения имущества, подвергнутого описи или аресту.

Преступление характеризуется прямым умыслом. Субъектом преступления является лицо, которому было вверено имущество, подвергнутое описи или аресту, либо служащий кредитной организации.

В.В. Марчук